

SAMOBORSKI LIST

God. XXV.

U Samoboru, 1. siječnja 1928.

Br 1

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i redakcija nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta svrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

NOVO LIJETO 1928.

I vremena brzo tonu
Kano gorski b'jeli slap.
I staro nam minu ljeto,
Ko u bezdan pade kap.

Svanu eto novo ljeto
Ko prvo će ono proć.
Bog tek znađe, u bjezanju
Ovog ljeta, što će doć.

Hoće l' doći stara neman
I nad nama rasplesat bić:
Hoće li se radost prosut
Ili bolni vinut krić.

Tko će znati, što će biti,
Komu će se i što dat;
Hoće l' komu raka škrinut,
Ili mu nova sreća sjat.

Svi ne znamo, što dolazi
Tek želiti znamo mi,
Ja Vam želim sretni bili
I radosni vazda svi!

Moje želje — svim veselje
— Da slobodu Bog nam da,
Kuju Hrvat kroz vjekove
Tek žuditi skromno zna.

O da manje te skromnosti,
Više sreće bilo svim,
Ne bi s'peta još sloboda
U verigam spala tim.

Petar Šikić.

25-godišnjica „Samoborskog lista“

4. kolovoza 1904. ističe se u kulturnoj povijesti Samobora kao dan znatne važnosti, jer bilježi osobiti događaj: taj dan dobio je Samobor svoje lokalno glasilo, izašao je naime prvi broj „Samoborskog Lista“. Tim je naše trgovište pokročilo korak naprijed na putu prosvjete i zadovoljilo potrebu, koja se već davno osjećala. Ta je potreba još više porasla, kad se življe radilo oko toga da se našem trgovištu dade značaj lječilišta i ljetovališta. Trebalo je za to propagande, a ta se je najbolje mogla širiti štampom, napose lokalnim listom, koji će javnost obavješćivati o našim domaćim prilikama i događajima, a uza to iznositi i pretresati pitanja koja dižu i promiču opće interese našeg gradjanstva, prikazivati prirodne ljepote Samobora i njegove okoline i njegove prednosti za ljetovanje, liječenje i oporavljanje. Tim će pomalo i šira javnost saznati za nas, upoznati nas i dolaziti k nama. Življi promet stranaca bez sumnje će blagotvorno djelovati i na blagostanje našeg pučanstva. Već i prije toga radilo se oko toga, da Samobor dobije svoje glasilo,

ali sve su se osnove razbile, jer nismo ovdje imali tiskare.

Mora se priznati, da je pokretanje ovakvog glasila u tadanjim prilikama bilo vrlo smion i riskantan čin. Zato je bilo dosta proroka, koji su S. L. već kod poroča naviještali skorou smrt, da će ga domala nestati, kako to kod nas obično biva. Ipak se njihovo proćanstvo nije ispunilo. Istina je, S. L. je već u drugoj godini svog života pao u tešku krizu te se misliło, da će joj podleći. Ali se još našlo ljudi, koji nijesu dopustili da Samobor izgubi ovu tećevinu, koje se jedva domogao, i koja mu je za njegov napredak toliko potrebna i korisna. I spasiše mu život. Od tada stupa S. L. ćvrstim i sigurnim korakom stalno zasnovanom stazom iz godine u godinu i vjerno se držeći svoga programa, pa je tako eto doćekao 25. godinu svoga opstanka. Služeći tome ljepome cilju okupio je oko sebe u ovo ćetvrt stoljeća ljep broj saradnika, ponajviše rođenu djecu samoborsku. Ali uz njih našlo se je dosta i odličnih nesamoboraca, koji su naš list kitili svojim ćlancima, oćarani ljepotama samoborske prirode i starog našeg gostoljublja. A svi su radili samo zato, da koriste Samoboru i doprinesu koju mrvicu njegovu proćvatu. Uza sta-

Vjekoslav Meler, Chicago:

Hrvati u Americi Hrvatske kolonije u Chicagu.

(Nastavak).

Rad

Mnogi naši iseljenici znali su se snaći u Americi, pa su nastojali da si osnuju vlastito ognjište, dotićno da si urede svoje vlastite radionice. Naravno to je moguće u prvom redu onima koji su u domovini izućili bilo kakav zanat.

Dakako da su i oni prvih dana iskusili težak rad i životnu borbu, dok im je to uspješno, jer su morali u licu znoja svog zaslužiti barma toliko što im je potrebno za život, a što je glavno, trebali su da nauće tamošnji jezik, jer bez toga nemoguće je na vlastite se noge postaviti.

Mnogi su zaposleni u tvornici gdje se izraduju pera za automobile, pa tvornici gospodarskih strojeva, a mnogo je težak rad u ljevalnici željeza. Doduše sada puno talionica se radećom željeza strojevi, ali unatoć svih strojeva ćovjeća ruka mora da rukovodi se velikim i malim komadima ućarenog željeza. Na sve strane žaru se željezne gromade u velikim plinskim pećima, koje izgledaju poput pećinatih ćdrijela. Svuda kamo god se okreneš sama vatra te ućarene gromade. Dalje opet tamo u drugoj zgradi prće te velike

gromade ućarenog željeza pod pritiskom velikih valjaka, koje im davaju oblike greda. Izućeni radnici izvaduju iz tih ućarenih greda željezne šipke. Sve je to u tako ućarenom stanju, da se ćovjek kupa u samom znoju, pa ipak ćovjeća ruka rukovodi tim šipkama kao sa drvenim prućem.

Smrti vrebala na svakom koraku. Svagdje su napisali i u hrvatskom jeziku: „Opasno! Kaži nadgledniku prije nego podješ!“ — „Ako Vas gas usmrći, novi radnik dobit će uputu od formana.“

Usprkos tog preteće smrtnog demona, raspoznavaju se lica naših ljudi, koji se opaljeni, oznojeni, izmućeni, goli do pojasa miću izmedju onih ućarenih peću, ućarenih gromada i željeznih greda i šipaka, poput nekih nadnaravnih bića, kojima ne može da naudi ni sama vatra, gorući plin, rastaljeno željezo, pa valjda ni sam pakao.

Hodaćući koj sat po ovim paklenim stazama ćovjek malakće, koji tamo nije naućan. A tu eto srćika našeg naroda godinama živi i umire. A da se vidi zašto, iznosi pisac i l nadnice tih ljudi. Neizvjezbani radnici u ovakvim tvornicama zaslućuju poprećno 50 centi na sat.

Iz toga neka naši ljudi u domovini, koji tako rado misle na Amerićke dolare, povuku odgovarajuće zaključke.

Ćikaške klaonice

Biti u Chicagu, a ne vidjeti glasovite ćikaške, klaonice? Bog kojih je amerićki pisac Upton Sinclair izazvao rat svih protiv sebe, znaći gotovo ne vidjeti ništa.

U jućnom dijelu grada na površini od dva ćetvorna kilometra raćirile su se ćikaške klaonice, u kojima imade mjestu za 500 000 komada živog blaga, a koje blago oko pedeset tvornica kolje, obraduju i šalje diljem cijele Amerike.

Ćim ćovjek preće 30. ulicu idući jućnim dijelom grada po Halsted ulici, osjeća se, da je negdje u blizini životinjsko carstvo. Osobito ljeti, kad sunce pripali, izmješa se zadah klaonice s ćimom i ćadjom, i sve to pritisne zemlju, pa je boravak u ovim dijelovima grada, gdje se i inaće rijetko vidi koja zelena grana, težak i gotovo nepodnosiv.

Pod imenom Union Stock Yards razumijeva se više udrućenih tvornica, no najglavnija i najstarija od svih ovih jeste tvornica Swift and Co., pa se zato posjetnici, koji žele da vide klaonice, obićno proćetaju ovom tvornicom. Ova tvornica je u svrhu reklame naćinila za posjetioce poseban put, kojim se od devet sati u jutro, pa do tri sata poslije podne redaju neprestano ćilave kolonije posjetilaca.

(Nastavit će se).

rije saradnike dobivao je naš list vazda i nove, mladje sile, te se tako osveživao novim snagama, novim idejama. Uza sve to vazda je zadržao svoj lokalni kolorit, ostao je pravo samoborsko čedo, kojenu su samoborski domovi rado otvarali svoja vrata i srdačno ga pozdravljali. Bez njega danas više i ne bi mogli biti.

To dokazuje, da je S. L. u ovo 25 godina valjano i dostojno ispunjavao svoju dužnost i da rad njegov nije bio jalov. Prema prilikama činio je sve što je mogao da štampom promiče interese našeg trgovišta i okoline, da pohvali što je dobro, a upre prstom na ono što nije bilo valjano.

Uza to je S. L. vršio i velikopatriotsku zadaću: bio je naime stalna i čvrsta veza, koja veže samoborsku djecu razasutu širom svijeta s rođenom njihovom grudom. Tu je S. L. vršio i vrši službu glasnika iz zavičajnog kraja donoseći im u daleki strani svijet vijesti iz očinskog doma. Time S. L. budi u njih uspavani patriotski osjećaj, što su ga teški rad i briga za obstanak u tudjem svijetu prigušili. Svaki broj S. L. donosi im novu iskru njihovu utrnulom rodoljubnom čuvstvu te onopet proplamsa novim žarom i čežnjom za dragim domom očinskim. S kolikom čežnjom na pr. iščekuju naša braća u Americi svaki broj S. L. I kad im dođe, kao da im je s njime zastrujio dašak našeg povjetarca, kao da dišu miris naših bregova i polja, kao da slušaju glas naših zemljaka, miu i slatku riječ materinsku. I tada barem na čas zaboravljaju hladni osjećaj tudjine ogrijevajući se na toplini dogodjaja zavičaja svoga.

Da S. L. nema drugih zasluga do ove, njegova bi potreba i opstanak bili opravdani. Zato je patriotska dužnost svakog Samoborca da ga pomaže. O njegovoj važnosti za proučavanje kulturne povijesti našeg mjesta ne možemo govoriti u ovom članku i ona je znatna.

Vršeći tako svoju dužnost, S. L. stupa s g. 1928. u 25. godinu svoga opstanka. Tom prilikom toplo zahvaljuje svima svojim cijenjenim pretplatnicima i saradnicima, što su ga materijalno i moralno pomagali. Molimo ih, da nam i nadalje ne uskrate svoje pomoći. Molimo to i sve druge kojima je bojak i napredak Samobora na srcu da nas u našem radu pomažu, da S. L. mogne i u buduće još bolje vršiti svoju zadaću na čast i korist dragoga nam Samobora i na ponos sviju Samoboraca.

Božićnja svečanost naše djece.

I ove su nam godine priredila naša školska djeca božićnju svečanost; i ove su nas godine obradovala svojim sigurnim nastupom, svojom nestašnom igrom, svojom lijepom pjesmom. Ovak put osobito pjesmom. Na pjevačkom podiju po prvi put naime osvanuše naši šegrti zajedno s mladeži osnovne škole. Ovak mješoviti zbor izveo je kao prvu točku svoga programa »Rukovet hrv. narodnih pjesama« od Zl. Špoljara. Mladi svježi glasovi zvonjeli su toplo, prijatno i sigurno. Zvuci narodne popijevke, koja nosi

mirise naše rodjene grude i odjekuje osjećajima narodne duše, osvojili su publiku, koja je živo aklamirala mlade pjevače i njihovoga zborovodju g. B. Antonića. Jednako je pjevački zbor otpjevao sigurno i skladno pjesmu »Lijepi moj vrtić ograjen« od Žganca, pa dvije božićnje popijevke.

Ovak je mladi zbor zadobio svestrane simpatije našega općinstva i opća želja, da se doskora i opet pojavi, da ga čujemo i da se nasladimo njegovom produkcijom. Mi i ne sumnjamo, da će se ova želja ostvariti, stim više, jer učitelj g. Antonić pokazao puno spremne ljubavi i mara za stvar, pa treba da ovim putem nastavi. Dalji uspjesi ne će nikako izostati.

Učenica Marija Herceg govorila je tri »Božićne popevke« od B. Tonija. I ove su bile posve naše, zapravo samoborske, jer božikovina — ona je naš specijalitet, a pjesma »Pastiri stan'ite se!« o kojoj je bila riječ, naša je i podobna da u svaki čas oduševi srce Samoboraca i da ga razdraga.

Igrokaz »Badnja noć«, zapravo božićnja priča od nedavno preminuloga pisca Stjepana Širole, ostavila je lijep dojam u općinstvu, koje se prenosilo duhom u čar badnje večeri kad plamte dječje oči, i kad sjaju borovi zakićeni zlatom i svjećicama. Mali »glumci« i »glumice« vješto i vjerno su odigrali svoje uloge, pa smo se pojedincima morali diviti, kakvom su sigurnošću i bez svake bojazni nastupili. — Gđji. Levak, koja je i ovaj put uvježbala djecu za pozornicu, neka je hvala za ovaj uspjeh, a i ostalim učiteljicama, koje su se pobrinule, da budu kostimi ukusni i bez prigovora.

Općinstvo je gotovo dupkom napunilo dvoranu Panzije i, kad je svečanost minula, ostavljalo je s naljepšim dojmovima i s očitim užnikom, što ga je imalo kod svih točaka ove dječje produkcije.

Čist prihod ovog školskoga posijela iznosi 1879 Din. 50 p., od koje je svote volirano 400 Din za školsku kuhinju.

Domaće vijesti.

Sretnu Novu godinu

želimo svim cijenjenim suradnicima, pretplatnicima i prijateljima

Uprava »SAMOBORSKOG LISTA«

Promoviran za arhitekta

Mladi naš samoborac g. Stanko Bučar, sin g. Josipa Bučara, sudskog pukovnika u m. položio je ispit na visoko tehničkoj školi u Zagrebu, pa je ovih dana promoviran za arhitekta. — Srdačno mu čestitamo i imenovanja.

Ukazom Njegova Veličanstva kralja od 25. novembra 1927. postavljeni su kr. sudski oficijali u prvoj grupi treće kategorije Makso Godec kod kr. kotarskoga suda u Koprivici i Ivan Vraneković kod kr. kotarskoga suda u Osijeku gornji grad. — kr. sudskim nad. oficijalima također u prvoj grupi treće kategorije

Promjene u učiteljstvu.

Odlukom Ministarstva Prosvjete od 12. novembra pr. g. unaprijedjena je u III. grupu II. kategorije Stelanija Klun, stalna učiteljica u Rudama od dana potpisa dekreta. — Odlukom Ministarstva Prosvjete od 14. novembra pr. g. preveden je iz privremene u stalnu službu Milan Klun, učitelj u Rudama. Stalnost mu se računa od 6. septembra 1927. t. j. od dana položenja ispita. — Odlukom istoga Ministarstva od 26. oktobra pr. g. prevedena je iz privremene u stalnu službu Bo-

žena Toni, učiteljica u Mirnovcu sa uračunanjem stalnosti od 14. septembra 1927. t. j. od dana položena ispita. — Odlukom od 14. novembra 1927. preveden je na stalnost Krešimir Malčević, učitelj u Mirnovcu sa uračunanjem od 17. septembra 1927. t. j. od dana položena ispita. — Svršena učenica učiteljske škole Ljubica Kaurić postavljena je za privremenu učiteljicu u Svetom Martinu u 5. grupi II kategorije.

Za božićnjicu siromašnoj školi djeci

darovali su: g. arch. Fran. Gabrić putem redakcije »Samoborca«, 100 Din; g. N. N. iz Zagreba putem redakcije »Samoborskog lista« 100 Din. — Gđj. Jurković, Stanko Staničić, Stj. Šoić i Alojz Banjedvorec, članovi samob. kuglačkoga kluba, poslali su prigodom likvidacije kluba preostatak od 220 Din. — g. bar. Viktor Altnoch 100 Din. — gđja N. N. 100 Din. — g. Mijo Bagadur 2 ostatka barhenda, 2 prslučića, 10 snježnih kapa; g. Janko Tkaličić, postolar i cipele.

Vatrogasni ples.

8. o. mj. priredjuju naši vatrogasci svoj ovogodišnji ples. Oni otvaraju sezonu pokladnih društvenih zabava, i mi smo uvjereni, da će naše općinstvo rado pohoditi ples našega vatrogasnog društva, koje već blizu četiri decenija stoji na braniku njegovih domova i svagda je zdušno i požrtvovno shvaćalo svoju zadaću.

Vatrogasno društvo samo skrbi za radnu odoru svojih članova, a gotovo jedini dohodak za to imade u prihodu što mu ga daje vatrogasni ples. — Pohrlimo na ovaj ples i dokažimo i time i darovima za tomolu, kako nam napredak društva leži na srcu.

Na plesu svira orkestar Hrv. Sokola pod ravnanjem g. Kolara, a ulaznina je 8 Din. po osobi.

† Petar Stanić

grkokatolički osječki vikar umro je 18. prosinca pr. g. u Zagrebu Rodio se 1861. u Mrzlopolju u Žumberku. Nakon svršenih nauka službovao je kao kapelan u Bačkoj. Poslije je bio župnik u Urlici u Dalmaciji i najposlije u rodnom si mjestu Mrzlopolju. Kad ga je bolest shrvala, pošao je u mir i kupio si kuću u Samoboru. Samobor je volio i želio si ovdje počivati. Ta mu je želja ispunjena. Dne 19. prosinca pokopan je uz doličnu počast na samoborskom groblju. Pokojni Stanić bio je vrijedan svećenik, dobar rodoljub, od svih vrlo štovani i uvažavani. U mladosti bavio se rado historijom, pa je napisao i neke uspjele radnje. Počivao u miru!

Za školsku kuhinju

darovali su nadalje: g. Hanibal pl. Praunsperger: 1 kg. masti, 2 sira, 5 kg. kukuruznog brašna, 3 kg. linog brašna, 5 kg. ječmanove kaše, 5 l. graha; gđja Schwer 1 kg. masti, 3 kg. riže; g. Franjo Zlodi 2 kg. masti; g. E. Košak Din. 100 u gotovu; g. Antun Cizl, trgovac, priposlao je božićnjicu djeci, koja sastoji od 10 kg. linoga brašna, 5 kg. riže, 3 kg. masti, 2 kg. šećera u kristalu, 1 kg. luka. — Gđja. Julijana ud. Ivanušević poklonila je 1 kg. riže, 1 kg. kaše, 1 1/2 kg. grisa, 1 kg. brašna, 1 kg. bažulja, 1/2 kg. špekla i hijeb kruha.

Božićnji časni praznik

svršavaju u osnovnoj školi sa sjutrašnjim danom, pa je prema tome u utorak, 3. o. mj. redovita obuka. — Ovo važi i za žensku stručnu školu. — U šegrtskoj školi završavaju se praznici sa 7. o. mj. pa se potom obuka nastavlja u nedjelju 8. o. mj.

Glavna skupština Obrtno radničkog društva „Napredak“

održavat će se u nedjelju dne 22. siječnja u 2 sata poslije podne u društvenoj prostoriji (gostionica Milana Šoštarića) Članstvo se poziva da u određeni sat dodje u potpunom broju na skupštinu Odbor.

„Pripomoćnica“

Upisivanje u pripomoćnicu već je započelo, pa se već i ljepi broj učesnika upisao. Pozivlje se gradjanstvo koje kod ovog vlastitog pripomoćnog zavoda učestvovati želi, da se što prije začlani, kako bi se mogla sazvat glavna skupština, na kojoj se imade izabrati upravni odbor, koji bi onda započeo sa poslovanjem. Prijave se primaju u knjižari S. Šek.

Iz Šleka.

Mladež osnovnih škola u Sisku imalaje svoje božićnje posijelo 21. pr. mj. pa je na njem izrečen proslav od B. Tonića, te pjesma „Božićna noć“ od istoga autora. Ovu je pjesmu naš list donio u prošlom broju.

Silvestrovo veče

koje je hotio prirediti „Savez hrvatskih obrtnika“ ne će se održavati radi ne predviđenih zapreka.

Za Langevu zakladu za siromašnu školsku djecu

priposlao je putem uprave „Samoborskog Lista“ g. N. N. 100 Dinara, koje smo predali određenoj svrsi.

† Viktor Plemić

bravarski obrtnik u Zagrebu umro je 20. pr. mj. Pokojnik bio je i u Samoboru dobro poznat kao dobar Sokolaš i ustrajni planinar. Dolazio je svake nedjelje ljeti i zimi u Samobor, te prosljedio put u naše obližnje gore. Kao vjernog pratioca vodio je svog lijepog bernardinca psa „Čuvara“. Tko ga je poznao svako ga je volio radi čestitog značaja i prostodušnosti. — Laka mu zemlja!

Akademija hrv. Sokola

koja se održavala na Štefanje, bila je jedna od vrlo uspješnih priredaba našega hrv. Sokola.

Počela je sa predavanjem poznatoga našega historičara i zaslužnog Sokolaša prof. dra. Rudolfa Horvata, koji je predavao iz historije Hrvatske. Prisutni su pomno slušali ovo ljepo predavanje a na koncu burno pozdravili g. dra. Horvata.

Iza toga nastupio je naraštaj sa prostim vježbama pod vodstvom brata Cerovšeka, te članstvo sa prostim vježbama, odio na ručama i odio na preči pod vodstvom vodje brata Ivana Šnidarića. Sve su vježbe izvedene ljepo i sa mnogo elegancije. — Od strani župe pribivao je akademiji župski starosta dr. Bučar. — Za nastupe, kao i vježbe i ples svirao je novo uvježbani orkestar Hrv. Sokola pod vodstvom kapelnika g. Kolara. Orkestar svira vrlo lijepo i neumorno. Zabava potrajala je do zora. — Trebalo bi nastojati kod priredaba hrv. Sokola, što više upriličiti ovakova predavanja, jer je to najbolji put za oplemenjivanje srca i duše našoj mladeži.

Područnica Savana brđ. socijaln u Samoboru

upriličuje dne 6. o. mj. na dan Sv. Tri Kralja poučno predavanje za svoje članstvo. Pozivaju se isti da dodju u potpunom broju u društvenu prostoriju (kuća g. Mije Novaka) u 3 sata poslije podne. Predavati će delegat središnjice u Zagrebu.

Istina prizna za nabavu zvona

Odbor za nabavu zvona izdao je posebnu knjižicu, u kojoj se nalazi popis svih prisosnika za nabavu novih zvona župne cr-

kve u Samoboru. Vrijedno je da si svaki župljanin tu knjigu nabavi! Dobije se u knjižari Slavka Šeka uz cijenu od 1 Dinar.

Zahvala škol uprave

Uprava škole toplo zahvaljuje svima, koji su bilo na koji način pružili pomoć mladeži prilikom posijela. Napose zahvaljuje Hrv. diletantskom klubu na dobrohotno ustupljenoj pozornici; g. K. Kopsi za besplatno pruženu dvoranu; g. M. Presečki u, pa g. Jaguštu, Stecheru i Emiliji Wutti na poklonima, stolaru g. Kuharu kao i svima, koji su uzajmili razne predmete za uređaj pozornice.

Križec ili blagoslov kuća

obavljat će se po Samoboru ovim redom: Na Novu godinu popodne početak nad Hamerom prema Gornjem kraju U ponedjeljak: Gornji kraj, Taborec, Starogradska, Obitnička ulica i Stražnik. U utorak: Šnidhenova ulica, Toplička, Gajeva, Mesnička Novi trg, Mlinska ulica i Zagrebačka. U srijedu: Perkovčeva ulica, Samostanska, Grič, Lešće, Jurjevska i Bregovita ulica. U četvrtak: završetak po Trgu kralja Tomislava.

Koncert „Juke“

bit će 12. veljače. I muški i mješoviti zbor nastupit će sa biranim zbornim kompozicijama od Vuhara, Novaka, Šestaku, Švaba, Pregelja i Mokranjca. Među inim izvodit će se i mješoviti zbor „Lastavicama“ od Antuna Buržića, koji je posvećen p. g. Milanu Zjaluću.

Ples naših obrtnika

Obrtno-radničko društvo priredjuje svoj ovogodišnji ples sa šaljivom tombolom u nedjelju dne 15. siječnja u prostorijama „Pensiona Lavica“. — Prema nekadanjem običaju porazdijelit će društvo plesačicama za izbor gospodja kotiljone. — Prigodom dostave poziva zamolit će članovi za dobrovoljne darove za tombolu, pa molimo naše gradjanstvo u koliko je voljno ovo humanitarno društvo i u tom pogledu poduprijeti, neka to članovima koji pozive donose jave, a oni će tada te darove sakupljati Odbor.

† Amalija Kuhanić rođ. Blažinčić

umrla je dne 11. prosinca 1927. u Karlovcu u 78. godini.

Prevezena je u Sv. Mariju pod Okćem gdje je dugi niz godina boravila.

Pokojnica bila je rodom Samoborka, a ostavlja iza sebe dvije kćeri, brojnu unučad i praunuče.

† Ivan Planine

mlinarski obrtnik i posjednik umro je prekučer u 2 sata u noći. Sprovod mu je danas 1. siječnja u 3 sata poslije podne. Ostavlja brojnu rodbinu. Bio je miran, radin i čestit obrtnik i gradjanin. — Laka mu zemlja!

† Franjo Štefina

umirovljeni sudski pisar kot. suda u Samoboru umro je jučer. Sprovod mu je danas poslije podne iz mrtvačnice. Pokojni Štefina bio je poznat u čitavom kotaru, poradi njegovih poduka i razjašnjavanja sudskih odredaba, koje su se ticale onih koji su se parničili, a i radi njegovog humora. — Laka mu zemlja!

Oštra zima

Kao što se javljalo sa sviju strana oštra zima tako je i u Samoboru nastupila nagla zima kakove već dugo nije bilo, te je potrajala od 17. prosinca do Badnjaka pa je pokazivala između 10—18 stupnjeva ispod ništice, da se čak i na Gradni zaledila skoro čitava površina.

Loš u stupi petrolej

u zadnje je doba petrolej bio tako loš

da je upravo bilo nemoguće uz petrolejske svjetiljke raditi. Osim toga dosta mu je i visoka cijena. Mnogi i mnogi gradjanin teško je uzdahnuo što već nije dogotovljena naša električna centrala. Baš u najgore vrijeme a to su mjeseci studeni i prosinac najteže se osjeća potreba dobrog svijetla.

Upozorenje

Prije nedugog vremena pozajmljene su kod mene jedne tačke, a pred kojih dva mjeseca lagav od 205 i 5 del molim one koji si to pozajmiše da mi povrate ove stvari, ili ću biti prinuđen potražiti ih drugim putem.

Josip Bišćan

gostioničar i mesar

Adventisti

Kako doznajemo ova vjerska sekta razvila je živ pokret u Domaslovcu i okolici te u sv. Martinu. Svoje sastanke održavaju u sv. Martinu subotom a u Domaslovcu nedjeljom. Na šta se sve naši seljaci ne dadu uputiti.

Radnje nedjeljom otvorene — u Štajerskoj

Kako doznajemo u austrijskoj Štajerskoj otvorene su trgovine nedjeljom prije podne a radno vrijeme u djelatne dane jest isto sa nu-

Iz starih zapisnika.

God 1831.

Desetnici

Dne 4. februara održana je sjednica privilegovanoga opida Samobor kojoj su pribivali: Ivan Babić, Topolčić sudac, Ivan Fiala notariuš, Ivan Glasić, Anton Cantilly, Gjur Karall i Anton Merse, senatori. Zatim Eduard Sulyok i Lovro Vuković zamj. liškuša, Marko Bahovec zamj. kapetana, Gjur Herdiborski dekan, Josip Merse, Josip Prišlin, Alojs Zaic, Josip Tonšetić, Nikola Gjurenec, Josip Galenić, Lovro Šullaj, Pavel Simony, Ivan Cvetković, Franjo Kocijanić, Juraj Šnidarić, Pavel Geizer i Ivan Horvat asesori.

Na ovoj su sjednici potvrđeni desetnici kako slijedi:

Vu 1. desetini naime od Mihala Kollmana hiže počamši i čez vulticu od jedne samo strani proti kloktu idući i čez Lešće do hiže hižarske gosp. Ferdinanda Wiesnera postavlene, potvrđen je za desetnika Franjo Roić.

Vu 2. desetini naime od hiže Janka Glasića prek mosta čez drugu stran vultice prve desetine, meline i sve ledine do hiže pokojnoga Vida Tonkovića ml., desetnik Savravančan.

Vu 3. desetini od hiže prvo rečenoga čez breg Tonšetićov do hiže pok Janka Budia, desetnik je Antun Vuković.

Vu 4. desetini od hiže Janka Merse krznara, čez pijac do hiže Kazmira Jurjevića, desetnik Matija Starec.

Vu 5. desetini od hiže Josipa Jurčića do hiže Ane Babić, postavljen je za desetnika mesto Janka Babića, — Peter Jurečić.

Vu 6. desetini naime od hiže Druškovića do hiže Noršičov skupa z bregom Regovičeh i Draganji seli postavljen je za desetnika mesto Keglevića — Andraš Ste-mole.

Ova dva posledna desetnika, kakti novozvoleni desetnici i zaprišeženi jesu.

Lugari.

Vu zvolenju lugarov postavljeni jesu za takove:

1. Nad bregom Tepec i Brestovcum, Cimermančić i Paljuk

2. Nad Brezinum, Gašpar Obad i Lovro Pavlinović.

3. Nad Suhodolom, Antun Sobotnik

4. Nad Palačnikom i Gradnum Martin Vuković i Josip Pauše

5. Nad Samoborom Franjo Žibrat i Mijo Vuković.

Kak takaj i „ober lugari“ Martin Oblak i Franjo Kokman potvrđeni jesu, i kakti ne kakove tužbe proti prekorednomu lozih se čenju bi shajale, njim marljivo pazenje, i službe verno obnašanje preporučeno je.

Sretno

ново ljeto

želim svojim cij. mušterijama i prijateljima

Kosić Franjo
postolar

Želim sretnu

novu godinu

mojim cij. mušterijama te prijateljima

Alojz Stražček
sedlar i tapetar
(prije Janko Kompare)

Sretnu

novu godinu

želim svim svojim cij. mušterijama, prijateljima i znancima

Mataušić Josip, krojač

Sretnu novu godinu

želim svim svojim cij. mušterijama i gostima

Ivan Medved
mesar i gostioničar

Želim sretnu

Novu godinu

svim svojim cijenjenim mušterijama i znancima

Miroslav Šestak
postolar

SRETNU

Novu godinu

želim svim svojim cijenjenim mušterijama

Josip Budi mi
mesar i gostioničar.

Prava i najbolja

Samobor. muštarda

(Gerušica)

dobiva se kod najpoznatije i najstarije samoborske radnje

Katarine Tončetić

Samobor, Starogradska ulica br. 55

JAVNA ZAHVALA

Povodom smrti naše nezaboravne majke, bake

Amal. Kuhanić r. Blažinčić

primili smo sa više strana iskrena sačeka, te se ovim putem svima najtoplije zahvaljujemo. Ujedno usrdna hvala i svima onima, koji su je do hladna groba sproveli.

Mihela Blašković
Pavla Holetić
tužujuće kćeri.

Iznajmljuje se

elegantna soba bez pokućstva. — Uпитati u upravi našeg lista.

GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička
vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

Traži se dvorkinja.

mladja — Uпитati u upravi lista.

„Ipis Lux“

najnovija električna svjetiljka. Elegantna lahka i mala bez limene kutije. Svatko, tko si kupi „Ipis Lux“ ne će više druge svjetiljke. Cijena je samo 15 Din. kompletno a baterija 6 Din. — Držim na skladištu prvorazredne „Croatia“ baterije, tri put nedjelno svježe.

Preporučujući se za št. brojnije naloge bilježim

veleštovanjem
Ivan Sudnik, urar
Samobor, Perkovčeva ul.

OBJAVA.

Čast mi je saopćiti sl. općinstvu Samobora i okolice, da ću tokom ovog mjeseca ponovo otvoriti

trgovinu manufakturnom robom

u kući g. Imbre Čitarovića (na raskršću Perkovčeve i Samostanske ulice).

Na zalih ću držati najbolje vrste raznog platna, lataka, svile, vrpce, svake vrste pamuka, kao i svu ostalu robu, koja spada u moju struku.

Trsit ću se da svakoga pomno i solidno poslužim najboljom robom a uz umjerene cijene, kao što sam to činio u mojoj trgovini prije svjetskoga rata.

Proporucujući se blagonaklonosti p. n. općinstva, bilježim se s osobitim veleštovanjem

L. Rosenberger.

Svaki napredan gospodar

da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povišicu priroda

— **SUPERFOSFAT** u odličnoj kvaliteti, pa ČILSKU SAJEV SULFAT, VAPNENI DUBIK te smjesu KAS nudi uz najpovoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu UMJETNIM GNOJIVIMA.

Mažuranićev trg 4

ZAGREB

Telefon 18 39

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolice kod

ANTUNA CIZLA, u Samoboru.

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)

Sretna bila nova godina 1928!

Želim sretnu

NOVU GODINU

svojim cijen. mušterijama i prijateljima
Župančić Stjepan
mesar.

Želim sretnu novu

godinu 1928!

svim svojim cij. mušterijama, prijateljima i
znancima
Mavro Neumann, trg. kožom

SRETNO NOVO LJETO

želim svojim cijen. gostovima, mušterijama,
prijateljima i znancima

Franjo Tkalčić ml.
(prije Ivan Budi)

Sretnu novu godinu

želim svim svojim cij. mušterijama i gostima
Franjo Oslaković
gostioničar

Sretnu novu godinu

želim svojim cij. mušterijama, prijateljima i
znancima

Ivan Jurković,
trgovina mješovite robe i stolarija

Sretnu novu godinu

želim svojim cij. mušterijama i prijateljima

Valentin Kerovec
gostioničar i postolar

Želim

sretnu novu godinu

svojim cijenj. mušterijama i prijateljima
Milan Noršić
trg. mješovite robe.

Sretno novo ljeto

želim svojim cij. mušterijama i prijateljima

Janko Tkalčić
postolar i priredjivač gornjih djelova

SRETNO NOVO LJETO

želim svim svojim cijenjenim mušterijama,
prijateljima i znancima

Gjuro Kunić
trg. mješovite robe

Sretno novo ljeto 1928!

Želim svim svojim cij. gostima i prijateljima
Herceg Anton, gostioničar.

Svim svojim cijenjenim mušterijama i pri-
jateljima i znancima želim sretno

novo ljeto

Šolc Stjepan, trgovina kožom

Sretnu novu godinu 1928.

želi svojim cijen. mušterijama i prijateljima

Dragutin Cimermančić
brijač

Antun Cizl

trgovina brašna: žitka i specerajske robe na malo i veliko, želi svim svojim cijenjenim
mušterijama, prijateljima i znancima sretan

Božić i Novu godinu

Želim sretnu novu

godinu 1928.

svim svojim cijen. mušterijama i prijateljima

Stjepan Žibrat, trg. mješovite robe
Draga br. 2.

Sretno novo ljeto

želim svim svojim cij. mušterijama, prijate-
ljima i znancima

M. Herlinger
trg. manufakturne robe

Sretnu

novu godinu

želi svojim cijenjenim mušterijama
trg. manufakturne robe i, Restaur. Gaj
Mijo Bagadur

Želim

sretno novo ljeto

svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima

Anton Laušin, postolar

Želim sretnu

novu godinu

svim svojim cijenjenim mušterijama, prijate-
ljima i znancima

Vrbančić Vjekoslav, bravar

Želim sretnu

novu godinu 1928.

svim svojim cijenjenim mušterijama, prijate-
ljima i znancima

August Malužan, postolar

Sretnu

novu godinu

želim svojim cijenjenim mušterijama, pri-
jateljima i znancima

Tončević Franjo, mesar

Želim sretno

novo ljeto 1928.

svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima

Žitković Franjo
mesar

Želim sretnu

NOVU GODINU

svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima

Tončević Stjepan, brijač

Želim sretnu

novu godinu 1928.

svim svojim cijenjenim mušterijama, prija-
teljima i znancima

Albert Jurčić, trgovina kožom

Želim sretnu

NOVU GODINU

svojim cijen. mušterijama i prijateljima

Prosi Stjepan
gostioničar i pekar

Želim sretnu novu

GODINU 1928.

svim svojim cijenjenim mušterijama i prija-
teljima

„**Elektro radiona**“
Melinčak Josip

Sretno novo ljeto

želim svim svojim cijenjenim mušterijama

Čebulnik Nikola, tlar

Želim sretnu

novu godinu 1928.

svim svojim cijen. mušterijama i prijateljima
Martin Schwer
trg. manufakturne robe

Želim sretnu novu

godinu 1928.

svojim cijen. mušterijama i znancima
Franjo Kuhar, stolar

Sretnu novu godinu

želim svojim cij. mušterijama i znancima
Franjo Medved,
mesar

Želim sretnu

novu godinu

svim svojim cijenjenim mušterijama
Franjo Strmoli brijac

SRETNU NOVU GODINU

želim svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima

Gjuro Domin
medičar i voštar

Želim sretnu

novu godinu

svim svojim cijen. mušterijama
Slastičarna i „Kavana Central“
M. Lukačić

SRETNO NOVO LJETO

želim svim cijen. mušterijama
Gjuro Žitković, brijac

Želi sretno

ново ljeto

svim cijenjenim mušterijama i gostima
Franjo Bastijančić, gostioničar

Sretnu

novu godinu 1928.

želim svojim cijen. mušterijama
Jakob Komočar
kolarač, sitar i trg. drvenc robe

Želim sretnu

novu godinu

svojim cijen. mušterijama i prijateljima
Mato Hodnik
trg. mješovite robe

Sretnu

novu godinu

želim svim svojim cijen. mušterijama
Bogdan Petak
trg. manufakturne i špecerajske robe

Sretno novo ljeto

svojim cijen. mušterijama i prijateljima
Ivan Kirin
stolar

Sretno novo ljeto

zdravlje i puno penez

Ivan Geček
trg. manufakturne robe

Želim sretno

NOVO LJETO

svim svojim cij. mušterijama i prijateljima
Bernard Sirovica, brijac

Želim

sretnu novu godinu

svim svojim cijenjenim mušterijama
Gjuro Prčić
krojač

Sretno novo ljeto

želim svojim cij. mušterijama, prijateljima i znancima

Josip Bišćan
gostioničar i mesar

Sretno

NOVO LJETO

želim svojim cijenjenim mušterijama
V. Anger naslj. R. Šik
trg. željeznom robom

Sretno novo ljeto

želi svim svojim cijen. mušterijam

IVANUŠEVIĆ
klobučar

Sretnu novu godinu 1928.

želim svim cijen. mušterijama

Milan Drušković, brijac
Starogradska ulica

SRETNU NOVU GODINU

Svim svojim cijenjenim mušterijama želim
F. Horvat
trgovina mješovite robe

Želim sretnu

novu godinu

svim svojim cij. gostima i mušterijama
Gabro Medved,
mesar i gostioničar

Sretno novo ljeto

želi cijenjenom općinstvu
„Restauracija Lavica“
vlasnik **Kazimir Kopač**

Želim sretno

ново ljeto 1928.

svim svojim mušterijama
Vjekoslav Domin
bravarsko-mehanička radiona
Obrtnička ul. 8.

SRETNU NOVU GODINU 1928.

želim svim svojim cij. mušterijama, prijateljima i znancima
Ivan Mažić
ispitani potkivač i graditelj kola

Želim sretnu

NOVU GODINU

svim svojim cijenjenim mušterijama
Lovro Zdelar, pekar

Želim

Sretnu novu godinu

svim svojim cijen. mušterijama, prijateljima i gostima
Josip Mihelić
gostioničar i mesar

Sretno novo ljeto

želi svima svojim cijen. mušterijama
„Autobus-promet“
D. Medven

Želim sretno

ново ljeto 1928.

svojim cijen. mušterijama i prijateljima
Janko Bišćan, krojač
Starogradska ulica 30.

Želim sretnu

novu godinu 1928.

svim mušterijama, prijateljima i znancima
Josip Vrbanić, postolar

Želim sretnu

novu godinu 1928.

svim svojim cij. mušterijama i prijateljima
Gjuro Dragutin
trgovina kožom